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КУЧЕРЕНКО Микола Петрович 

 

КРЕАТИВНІСТЬ У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ: ШЛЯХ ДО 

ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА 

ПРОФЕСІЙНОГО ЗРОСТАННЯ МАЙБУТНІХ МЕДИКІВ 

Вступ. У сучасних умовах швидких технологічних змін і глобалізації 

система охорони здоров’я і вищої медичної освіти набувають нових викликів, 

вимагають від медичних спеціалістів не лише високої професійної підготовки, 

але й здатності до інноваційного мислення. Запровадження креативності у вищій 

медичній освіті стає запорукою формування інноваційного потенціалу нашої 

країни, сприяє ефективній адаптації майбутніх лікарів до змін, допомагає 

впроваджувати новітні технології та методики лікування, сприяє розвитку науки 

й практики охорони здоров’я. Метою наступної дослідницької роботи є 

висвітлення ролі креативного мислення у формуванні професійної ідентичності 

майбутніх медиків та розгляд шляхів інтеграції інноваційних підходів у 

навчальний процес у вищих медичних навчальних закладах. 

Ключові слова: креативність, інновації, медична освіта  

Актуальність теми. Зростаюча кількість складних клінічних випадків, 

розвиток цифрових технологій, впровадження персоналізованої медицини та 

телемедицини вимагають від випускників медичних факультетів вищих 

навчальних закладів не тільки володіння базовими знаннями, а й здатності 

критично мислити та швидко приймати нестандартні рішення та реагувати на 

сучасні виклики. У цьому розумінні креативність є ключовою умовою для 

генерування нових підходів і рішень, що здатні забезпечити високий рівень 

якості медичних послуг. 

Інноваційний потенціал медичних спеціалістів – це комплекс здібностей, 

який включає аналітичне мислення, гнучкість у прийнятті рішень та здатність до 

міждисциплінарного синтезу знань. Розвиток таких якостей у студентів-медиків 

сприяє не лише впровадженню сучасних технологій, але й створенню умов для 

розвитку нових методик у клінічній практиці, що є особливо важливим для 

підвищення конкурентоспроможності медичних установ не тільки в межах 

України, але й на глобальному ринку медичних послуг і освіти. 

Теоретичні засади креативності у медичній освіті 

https://www.researchgate.net/publication/359603869_Rozvitok_navicok_kreativnogo_mislenna_u_zdobuvaciv_visoi_osviti
https://www.researchgate.net/publication/359603869_Rozvitok_navicok_kreativnogo_mislenna_u_zdobuvaciv_visoi_osviti
http://www.psy-visnyk.lnu.lviv.ua/archive/spec_2022/5.pdf
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Креативність у сучасному розумінні розглядається як здатність до 

генерації нестандартних ідей та рішень, що базуються на синтезі накопичених 

знань та нових підходів.  

Основними компонентами креативності є: 

• Гнучкість мислення – здатність швидко адаптуватися до змін і 

диверсифікувати підходи до вирішення проблем. 

• Аналітичне мислення – вміння критично оцінювати інформацію і робити 

висновки на основі аналізу. 

• Інноваційність – пошук і впровадження нових ідей, технологій та 

методик, що сприяють удосконаленню практики. 

Розвиток креативного мислення сприяє підвищенню адаптивності 

майбутніх медиків до змін у медичній практиці. Креативність забезпечує не 

тільки можливість розв’язання нестандартних завдань, але й стимулює 

постійний розвиток професійних компетенцій, необхідних для інноваційного 

підходу до лікування і профілактики захворювань. 

Інтеграції креативності у навчальний процес 

Для ефективного впровадження креативних підходів у медичну освіту 

можна рекомендувати наступні методологічні шляхи: 

• Проблемно-орієнтоване навчання – дозволяє студентам працювати над 

реальними клінічними кейсами, що стимулює генерацію нових ідей та рішень. 

• Симуляційні тренінги – моделюють клінічні ситуації, що сприяє розвитку 

навичок прийняття нестандартних рішень у стресових умовах. 

• Міждисциплінарні проекти – сприяють інтеграції знань з різних галузей 

медицини (біомедицина, генна інженерія, психологія), що стимулює комплексне 

мислення. 

• Інтерактивні технології – використання цифрових платформ і 

віртуальних симуляторів дозволяє створити динамічне навчальне середовище. 

Активне залучення студентів вищих медичних закладів до процесу 

навчання через групові проекти, дискусії та дослідницькі роботи сприятиме 

формуванню навичок критичного мислення і самостійного прийняття рішень. 

Такий підхід дозволить студентам не лише засвоювати теоретичні знання, але й 

розвивати практичні навички, необхідні для інноваційної діяльності у майбутній 

практиці. 

Роль викладача та адміністрації у стимулюванні креативності 

Викладачі є ключовими фігурами в процесі впровадження інноваційних 

методик. Їх професійна підготовка та постійний розвиток дозволяють ефективно 

інтегрувати креативні стратегії у навчальний процес. Регулярні тренінги, 

семінари та участь у різноманітних міжнародних проектах і конференціях 

допомагають викладачам освоювати новітні методики та технології навчання. 

Для успішного впровадження креативних підходів у навчальних закладах 

необхідно створити сприятливе середовище, що має включати: 

• Забезпечення сучасною матеріально-технічною базою. 
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• Розробку та впровадження систем заохочення інновацій у навчанні. 

• Створення умов для міждисциплінарної співпраці між різними 

факультетами та науковими установами. 

Адміністративна підтримка є критично важливою для реалізації успішних 

практик та забезпечення стабільного розвитку системи медичної освіти. 

Інноваційні проекти в українських медичних університетах 

У деяких провідних медичних навчальних закладах України вже 

впроваджуються проекти, спрямовані на розвиток креативного мислення. 

Наприклад, в Міжнародному гуманітарному університеті міста Одеси 

використання симуляційних кабінетів та інтерактивних платформ дозволяє 

студентам вивчати окремі дисципліни, моделювати надання першої медичної 

допомоги та клінічні сценарії, що позитивно впливає на їхню здатність приймати 

оптимальні рішення у складних умовах.  

Аналіз міжнародних практик також свідчить, що інтеграція 

міждисциплінарних курсів та дослідницьких проектів у медичних університетах 

сприяє підвищенню рівня професійної підготовки студентів. Обмін досвідом з 

провідними медичними навчальними закладами світу дозволяє адаптувати 

найкращі практики до умов української освіти. 

Основні виклики при впровадженні інновацій 

Не дивлячись на позитивні результати, існують певні бар’єри, які часто 

заважають впровадженню креативних підходів: 

• Консервативність традиційної системи освіти, стійкість застарілих  

методик викладання окремих медичних дисциплін може стримувати інтеграцію 

нових технологій. 

• Недостатність ресурсів для придбання сучасного обладнання та 

інформаційних технологій може обмежувати можливості для проведення 

практичних занять. 

• Необхідність спеціальної підготовки викладацьких кадрів щодо освоєння 

нових методик, також вимагає додаткових інвестицій у їхній професійний 

розвиток. 

Перспективи розвитку креативної медичної освіти передбачають: 

 Розробку інноваційних навчальних програм, що враховують сучасні 

технологічні тренди. 

 Формування конструктивних партнерських відносин з приватними 

компаніями та міжнародними науковими центрами для забезпечення доступу до 

сучасних технологій. 

 Створення умов для регулярного обміну досвідом між викладачами. 

Активна підтримка з боку держави та наукової спільноти може стати 

каталізатором для трансформації традиційних підходів у навчанні. 
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Висновки 

 Розвиток креативного мислення є критично важливим для 

формування інноваційного потенціалу майбутніх медиків. 

 Інтеграція міждисциплінарних підходів, поєднання знань з різних 

галузей сприятиме підвищенню якості професійної підготовки. 

 Ефективна реалізація креативних методик у вищих медичних 

закладах освіти потребує активної участі як викладачів, так і адміністрації 

закладів, а також співпраці з практичними установами. 

 Регулярне проведення тренінгів, семінарів та участь у міжнародних 

конференціях сприятиме обміну досвідом і освоєнню новітніх методик навчання. 

 Забезпечення сучасного технологічного обладнання для 

симуляційних лабораторій, кабінетів та інтерактивних платформ сприятиме 

більш глибокому залученню студентів до навчального процесу. 

Формування інноваційного потенціалу та професійного зростання 

майбутніх медиків є складним і багатогранним процесом, у якому креативність 

виступає як один із найважливіших чинників. Впровадження сучасних 

педагогічних технологій, активна участь студентів і постійне зростання 

професійного рівня викладачів мають створити умови для подальшої 

трансформації системи медичної освіти. Інтеграція креативних підходів стає не 

лише необхідною відповіддю на сучасні виклики, але й стратегічним кроком до 

забезпечення високої якості охорони здоров’я в умовах швидких змін в 

сучасному суспільстві. 

 

 

КУШНЄРЬОВА Марина Олександрівна 

 

ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ 

ОСВІТИ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

Одним із пріоритетних завдань сучасної освіти є вдосконалення 

мисленнєвих навичок здобувачів освіти. У фокусі уваги – розвиток критичного і 

креативного мислення. Для освітньої діяльності надважливо, щоб здобувачі 

освіти були навчені критично мислити, послуговуватись креативним, 

нестандартним підходом до пошуку відповідей, вирішення поставлених завдань, 

створення й реалізації проєктів. Це передбачає більш ефективне мислення в 

межах предметних галузей навчальної програми. 

Розвиток критичного і креативного мислення здобувачів освіти сприятиме 

ефективному вирішенню проблем, навчить долати реальні життєві проблеми, 

вибудовуючи шлях від оцінювання складності ситуації, наявності аргументів, що 

супроводжують соціальний контекст, до прийняття зважених рішень. 

Креативність мислення допоможе здобувачам освіти не просто слідувати 
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